
Exercícios sobre os Enclosures - Vestibulares

1. (ENEM 2017) Os Enclosures na Inglaterra do século XVIII promoveram transformações na

organização agrária do país. O principal objetivo dos Enclosures foi:

a) Melhorar a qualidade da produção agrícola.

b) Ampliar as terras de uso comunal.

c) Aumentar a produção para exportação.

d) Favorecer o uso de técnicas arcaicas de cultivo.

e) Transformar terras comunais em propriedade privada.

Gabarito: e) Transformar terras comunais em propriedade privada.

2. (FUVEST 2015) Os Enclosures na Inglaterra foram fundamentais para o processo de

industrialização. Isso ocorreu porque:

a) Garantiram maior produção agrícola, exportada para o mercado europeu.

b) Criaram uma abundância de terras para cultivo individual.

c) Libertaram camponeses da servidão, tornando-os donos das terras.

d) Impulsionaram o êxodo rural e a oferta de mão de obra para a indústria.

e) Tornaram possível a criação de grandes latifúndios produtivos.

Gabarito: d) Impulsionaram o êxodo rural e a oferta de mão de obra para a indústria.

3. (UNICAMP 2016) Os Enclosures na Inglaterra levaram ao desaparecimento das terras comunais

e à consequente migração para as cidades. Qual foi a principal consequência econômica desse

movimento?

a) A expansão do mercado consumidor rural.

b) A especialização da mão de obra agrícola.

c) O aumento da população urbana e o surgimento de uma classe operária.

d) A redução dos salários dos trabalhadores agrícolas.



e) O desenvolvimento da pequena propriedade.

Gabarito: c) O aumento da população urbana e o surgimento de uma classe operária.

4. (UNESP 2020) As Leis dos Enclosures foram implementadas na Inglaterra com a finalidade de:

a) Restringir a propriedade da terra à nobreza.

b) Promover a redistribuição das terras comunais.

c) Concentrar a propriedade nas mãos de poucos e aumentar a produção agrícola.

d) Incentivar a criação de cooperativas agrícolas.

e) Garantir o uso das terras para atividades industriais.

Gabarito: c) Concentrar a propriedade nas mãos de poucos e aumentar a produção agrícola.

5. (FUVEST 2018) As transformações agrárias que ocorreram na Inglaterra com os Enclosures

foram essenciais para o desenvolvimento da:

a) Sociedade feudal.

b) Revolução agrícola moderna.

c) Revolução Francesa.

d) Produção familiar de subsistência.

e) Revolução Verde.

Gabarito: b) Revolução agrícola moderna.

6. (ENEM 2019) A substituição das terras de uso comunal pelos Enclosures contribuiu diretamente

para:

a) O aumento da produtividade agrícola e a especialização das culturas.

b) A distribuição equitativa das terras entre os camponeses.

c) O aumento do poder político dos pequenos agricultores.

d) A permanência de práticas feudais na Europa.

e) A migração em massa para outras colônias britânicas.

Gabarito: a) O aumento da produtividade agrícola e a especialização das culturas.



7. (UNICAMP 2014) A introdução dos Enclosures na Inglaterra implicou em mudanças no campo.

Entre as consequências sociais desse processo podemos citar:

a) A consolidação de uma classe camponesa rica.

b) O aumento do poder da nobreza feudal.

c) A exclusão dos trabalhadores rurais e sua migração para as cidades.

d) A criação de comunidades cooperativas rurais.

e) A divisão igualitária das terras entre os agricultores.

Gabarito: c) A exclusão dos trabalhadores rurais e sua migração para as cidades.

8. (FUVEST 2016) Os Enclosures ajudaram a transformar a Inglaterra ao favorecer:

a) A manutenção de pequenos proprietários agrícolas.

b) O aumento da produção agrícola destinada à exportação.

c) A urbanização e o êxodo rural.

d) O fortalecimento da agricultura de subsistência.

e) A aliança entre o campo e a cidade.

Gabarito: c) A urbanização e o êxodo rural.

9. (UNESP 2019) A implementação dos Enclosures foi crucial para o êxodo rural, pois:

a) Ampliou o acesso dos camponeses à propriedade de terras.

b) Concentrou a posse das terras nas mãos dos grandes proprietários.

c) Criou uma nova classe de camponeses ricos.

d) Promoveu a igualdade entre os proprietários.

e) Aumentou o número de propriedades comunais.

Gabarito: b) Concentrou a posse das terras nas mãos dos grandes proprietários.

10. (UNICAMP 2017) Os Enclosures, ao eliminar as terras comunais, resultaram em:

a) O aumento da produção agrícola de subsistência.

b) A redistribuição das terras para todos os camponeses.



c) O êxodo rural e a formação da classe trabalhadora urbana.

d) A expansão da propriedade familiar.

e) O fim da agricultura de larga escala.

Gabarito: c) O êxodo rural e a formação da classe trabalhadora urbana.


